



STATUL MAJOR AL APĂRĂRII

MESAJUL ȘEFULUI STATULUI MAJOR AL APĂRĂRII CU PRILEJUL ZILEI NATO ÎN ROMÂNIA

Aderarea României la NATO, în 2004, a fost unul dintre proiectele strategice de succes din istoria națională recentă. Efectele pozitive ale apartenenței noastre la spațiul euro-atlantic, în planul dezvoltării ulterioare a țării, sunt cunoscute și recunoscute. În actualul context regional de securitate, efectul pozitiv al statutului de aliat este mai puternic decât oricând. Într-un sondaj realizat la cererea Alianței privind atitudinea societății românești în raport cu NATO a reieșit faptul că 84% dintre români, respectiv 85% dintre tineri sunt proNATO. Aceste date reflectă elocvent atașamentul profund al poporului român față de comunitatea de valori europene și euro-atlantice.

Apreciem că, în perioada scursă de la debutul invaziei din 2022 a Federației Ruse împotriva Ucrainei, NATO a avut unul dintre anii cu cele mai intense activități din existența sa de aproape trei sferturi de secol. Pachetul consistent de măsuri defensive, luate în acest an, reprezintă materializarea coeziunii Alianței în fața oricărui tip de agresiune la adresa statelor membre și angajamentul ferm pentru apărarea colectivă. Postura NATO, eminentă defensivă, este corelată cu degradarea situației de securitate din Europa de Est.

În acest moment, 40.000 de militari din forțele terestre aliate, cu sprijin aerian și naval, contribuie la demersul de consolidare a posturii de descurajare și apărare. Alături de grupurile de luptă din statele baltice și Polonia, grupurile de luptă din Bulgaria, România, Slovacia și Ungaria, înființate ca reacție la agresivitatea regimului de la Moscova, au adus arhitecturii defensive aliate o întărire fără precedent.

De asemenea, relocarea rapidă a forțelor americane în statele europene de pe flancul estic a reconfirmat soliditatea relației transatlantice și determinarea SUA pentru apărarea Alianței.

Dincolo de asocierea simbolică a națiunii noastre la grupul națiunilor aliate, ceremonia înălțării Drapelului NATO și a tricolorului din 2023 are semnificații profunde. În contextul războiului din vecinătate, România a declarat capacitatea operațională inițială a Grupului de Luptă, dislocat pe teritoriul național. În continuare, aplicăm măsurile defensive de întărire a vigilenței, încurajăm sporirea prezenței aliate și punem la dispoziție structuri de comandă-control, forțe și capabilități. Totodată, prin consistența instruirii în format multinațional și prin participarea activă la misiuni și operații NATO, Armata României este recunoscută ca un partener de nădejde în rândul armatelor statelor aliate.

De Ziua NATO, în baza politicii *ușilor deschise*, ne dorim ca în viitorul cât mai apropiat să-i avem și de drept, ca aliați, pe colegii din armatele Finlandei și Suediei. NATO este astăzi cea mai puternică alianță din istorie. Aderarea celorlalte două state scandinave va face din NATO o alianță încă și mai puternică. Efectul de descurajare a oricărei intenții ostile la adresa vreunui stat membru va fi cu atât mai amplu.

Pentru România, NATO rămâne pilonul de bază al triadei politicii externe și de securitate.

La mulți ani, NATO! La mulți ani, România în NATO!

**p.ȘEFUL STATULUI MAJOR AL APĂRĂRII
LOCTIITORUL ȘEFULUI STATULUI MAJOR AL APĂRĂRII**



General-locotenent Gheorghiță VLAD